




GROUPE DE TRAVAIL :
SPECTACLE OUVERT DU CAURADV
LE 14 MARS 2019


Présents :
Christian CORDIER - FAF APRIDEV
Philippe DE MONTETY- Voir Ensemble 
Jean-Dominique PIGEON - FAF APRIDEV
Anne RENOUD - FAF APRIDEV
François VITAL DURAND - AVH 

I/ Spectacle ouvert :
Salle :
En vue de cette réunion des contacts ont été pris pour réserver une salle de spectacle ayant ces deux critères : la capacité (au moins 200 places) et l'accès par les transports en commun.
- Salle Victor Hugo capacité de 300 places, proche de la sortie de métro Masséna, prix 420 euros TTC pour 5 heures, libre uniquement le 28 septembre.
- Centre culturel de Villeurbanne, capacité 550 places, proche de la sortie de métro Flachet, le prix de la salle de spectacle est deux fois moins cher pour les associations villeurbannaises. C'est le cTRDV qui fait la demande. Le prix est de 275 euros. Nous ne savons pas si la salle est disponible. Le premier contact se fait uniquement sur Internet.

Animateur :
Des contacts sont en cours. Nous pourrions proposer qu’ils nous envoient une vidéo ou un enregistrement d’une de leurs prestations avant de les rencontrer.

-Tarif :
Une participation de 5 à 10 euros sera demandée aux spectateurs pour couvrir les frais de salle, d'animateur, de communication et le verre de l'amitié.

- Contenu du spectacle ouvert :
- musique instrumentale
- Chants
- Contes
- scénettes.
Nous cherchons parmi nos connaissances associatives qui pourraient être sollicité. Les personnes citées ci-après devront être contactées pour leur présenter le projet et voir si elles sont OK pour participer. La durée de prestation de chacun ne devra pas dépasser 10 minutes. Il convient d’observer la plus grande discrétion en prenant contact avec les artistes. 

Musique instrumentale :
Maguy GERANTET, René DEVINANT, un joueur de djembé (AVH). Des interludes pourraient être joués par des petits morceaux de djembé (30 s à 1mn).

Chants :
Manon FREYSSENET, Sandrine DUBOIS, Francis BOUTTE, Olivier DUCROUIX, Tony T.DEM, rap (jeunes de la cité scolaire René Pellet)
   
Contes :
Tony T.DEM petit conte de Noël 3 minutes

Scénettes :
Ateliers théâtre de l'AVH et FAF APRIDEV  10 minutes maximum par groupe.

II/ Les trophées – talents des personnes déficientes visuels en 2019 :
A la fin du spectacle ouvert décerner les trophées à 3 ou 4 personnes déficientes visuelles. Faire attention à récompenser des personnes sur l’ensemble de la région.
Les thèmes retenus :
- Sport : récompenser un médaillé en 2019 (François Vital Durand contacte Handisport)
-Etudes : contacter la cité scolaire René Pellet, le CTRDV, les Universités (François Vital Durand contact la mission handicap Lyon 2)
- Aventure
- Création d’entreprise
Fabrication du trophée :
Prendre contact avec des ateliers d'arts plastiques, le fablab de la Miete et ctrdv.
 Prévoir d'inscrire sur le socle : Spectacle ouvert du CAURADV 2019 avec le nom et prénom de la personne.
Le projet sera présenté à la réunion du CAURADV du 25 mars. Il sera demandé à l’ensemble des membres de nous communiquer les artistes DV de leurs associations. 

[bookmark: _GoBack]Prochaine réunion le jeudi 25 avril à 16h00.





