Compte-rendu réunion Newsletter du CAURADV du 9 mai 2019

Etaient présents : Anne Renoud, présidente de FAF Apridev Rhône-Alpes, François Vital-Durand, président de l’AVH, Emilie Puivif, chargée de communication FAF Apridev Rhône-Alpes, Véronique Riffault, conseillère-bénévole com AVH.

Objectif de la réunion : Définir la trame (objectifs, contenus, interlocuteurs, modalités de réalisation) de la 1ère newsletter CAURADV.

Objectifs de la newsletter : 
· Faire connaître le CAURADV et ses missions, à savoir : informer le public sur les ressources et associations spécialisées sur la déficience visuelle, orienter vers le secteur de proximité le plus adapté au besoin, valoriser par des actions communes la personne déficiente visuelle.
· Via des thématiques spécifiques (exemples : mesures sociales, accessibilité, etc.), mettre en avant la pratique de professionnels investis sur l’ensemble du périmètre territorial de l’association.
A cet égard, la liste des destinataires (institutionnels, associations, etc.) est à affiner via un croisement de fichiers AVH/FAF Apridev RA : Emilie s’en occupe, les adresses courriels et postales devant toutes les deux être recensées. Emilie se charge de récupérer les adresses mails et postales des différents CCAS d’Auvergne Rhône-Alpes ainsi que les adresses mails des mairies des Préfectures et sous-préfectures d’Auvergne Rhône-Alpes.
Rubrique de la newsletter (8 pages) : 
· Edito cosignés AVH-FAFAPRIDEV ? ou Fédération française des aveugles ?
· Dossier : « les mesures sociales » :
. présentation des mesures sociales : Marie-Christine Burquier, assistante sociale FAF APRIDEV s’en charge en collaboration avec Emilie Puivif.
. interviews d’interlocuteurs pratiquant sur le champ social : Véronique s’en occupe
Vincent via Julie Berthelon de la Fédération des aveugles de France : pour l’esprit social de la fédération
Souhila Omar, chargée de mission Ville de Lyon sur l’insertion sociale des handicapés visuels
Marie-Christine Burquier sur l’accompagnement social
Interlocuteur du CTRDV relativement à une interview d’un ergothérapeute (contact Nicolas Eglin)
Audrey Paciotti, psychologue à la FIDEV
Correspondant MDPH de l’Ain sur l’action des collectivités locales en matière sociale
Contacter l’AVH pour interroger la CDAPH


· [bookmark: _GoBack]Présentation et relance des candidats pour l’évènement du 28 septembre (spectacle) : à structurer en termes d’éléments de langage : coordination Emilie/Véronique
· L’agenda des évènements à ne pas manquer sur le second semestre : solliciter chaque association, avec Dead line au 10 juin : coordination Véronique Emilie/Lucille/Caroline
· Appel à dons : formule à définir car plusieurs associations

Modalités de réalisation, « le qui fait quoi et pour quand » : 
· Les textes sont répartis entre les plumes AVH, FAF Apridev RA et les autres associations.
· La recherche des illustrations se fait soit par l’utilisation d’images existantes dans les bases de données des deux associations soit par la demande de photos adressées par les personnes interviewées.
· La mise en page est réalisée par monsieur René Reybaud, de l’association les Aramaviens.
· Anne Renoud envoie des courriels aux responsables des différentes associations les informant que Véronique Riffault va prendre contact avec eux la semaine du 13 mai (elle sera mise en copie).

L’esprit et le contenu sera évoqué lors de la réunion CAURADV du 20 mai.
Un point d’étape téléphonique est fixé au 29 mai à 9h00.


